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PREGUNTA 1 (5 PUNTOS)

Explica como deberia modificarse la versiéon 9 de minicomp de modo que aceptara las siguientes extensiones, que
son independientes entre si.

Las descripciones de modificaciones del nivel léxico deben explicitar, si las hay, las nuevas expresiones regulares
y los atributos asociados a posibles nuevas categorias, no utilices categorias sin nombre con metacomp para
las categorias que crees; las de modificaciones del nivel sintdctico o seméantico deben aclarar las reglas, acciones
semanticas o métodos de comprobacién afectados; las de modificaciones de la generacién de cédigo deben dejar claro
qué instrucciones de méaquina virtual se emitirfan con la modificaciéon. Por ejemplo: seria aceptable una frase como “se
comprobarfa que el hijo izquierdo es de tipo entero” (es trivial transformar la comprobacién en un test), pero no una
como “se generarfa c6digo para sumar los dos nimeros” (no sabemos si se generarfa una instruccién o varias, cudl o
cudles serfan, dénde estdn los niimeros —;en registros, en memoria, en la pila?—, etc.).

Explicita cualquier asuncién que hagas acerca del enunciado propuesto.

E1l. Comprobacion de la condicién de monticulo (2,5 puntos)

Esta extensién permite utilizar la nueva palabra reservada es_monticulo como un operador unario, prefijo
y de tipo légico, que tiene como operando un vector v de tipo base real y vale cierto si v representa
un monticulo y falso en caso contrario. Por ejemplo, el siguiente fragmento escribiria si ya que el arbol
representado por el vector (que puedes ver a la derecha) es un monticulo:

v: vector [10] de real; Q
v[O] .15 vil1] v[2] ;

=1.1 =4.2; = 2.3;
v[3] = 8.1; v[4] = 4.2; v[5] = 3.1;
vi6] = 5.1; v[7] = 8.1; v[8] = 9.2; @ @
v[9] = 6.3;

si es_monticulo v entonces
escribe "si";

si_no
escribe "no";
fin

La prioridad del operador es_monticulo coincide con la del operador de cambio de signo.

Recuerda que un vector v tiene estructura de monticulo si para cada posicién 7 mayor o igual que cero
se cumple que v/[%] es menor o igual que sus hijos, que estan en v[2*i+1] y v[2*i+2], si existen.
Alternativamente, puedes considerar que es monticulo si para cada 4 mayor que cero, v[4] es mayor o
igual que su padre, que estd en v/[(i-1)/2].

Ten en cuenta que el vector puede ser una componente de un vector multidimensional. Por ejemplo:

m: vector [10] de vector [20] de real;

si es_monticulo m[3] entonces
escribe "si";
si_no
escribe "no";
fin
Si en el acceso al vector se producen efectos secundarios, estos suceden sélo una vez. Es responsabilidad
del programador que el vector haya sido inicializado previamente.

El nimero de instrucciones generadas debe ser independiente del tamano del vector.
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E2. Operador de pertenencia (2,5 puntos)

Esta extension permite utilizar la nueva palabra reservada en como un operador de tipo 1égico para averi-
guar si un determinado valor estd comprendido en un conjunto de valores, todos ellos enteros. El operador
tiene la sintaxis

e en [ <lista> ]

donde e es una expresion de tipo entero y <lista> una lista, separada por comas, de rangos y expresiones
enteras. Los rangos estan formados por pares de expresiones enteras separadas por el nuevo componente
léxico “..”, que se debe escribir sin ningin espacio o separador entre los dos puntos. El resultado del
operador en es cierto si el valor de e coincide con el valor de alguna de las expresiones o estd incluido en
alguno de los rangos de la lista. Un ntimero n estd incluido en un rango a..bsia < n <b.

Por ejemplo,

xen [6*x6,4+1..5+3,9-9]

es cierto si x vale 36, 5, 6, 7, 8 0 0, y falso en caso contrario.
Por ejemplo, el siguiente cédigo escribe la calidad de una anada de la denominacién de origen Penedés:
si anyo en [ 1991, 1992, 2002, 2004 ] entonces
escribe "Buena";
fin
si anyo en [ 1993 .. 1997, 1999 .. 2001 , 2003, 2005 .. 2008 ] entonces
escribe "Muy buena';
fin
si anyo en [ 1998 ] entonces
escribe "Excelente";
fin

El operador en es més prioritario que los operadores relacionales y menos que los aritméticos. Por ejemplo,
si x vale 12 e y vale 6, la siguiente expresion vale cierto:

x+3 en [5+5 .. 40/2] /\ 5%y en [4xy, 30]

Los posibles efectos secundarios de evaluar las expresiones deben suceder como méaximo una vez.

PREGUNTA 2 (2 PUNTOS)

Escribe una expresiéon regular y un AFD para las cadenas largas de Python. Estas se abren con una secuencia de
tres comillas simples (>’ ?) o de tres comillas dobles (""") y se cierran con la primera aparicién de una secuencia de
tres caracteres no escapados que coincida con la secuencia de apertura. Entre la apertura y el cierre pueden aparecer
cero o mas repeticiones de:

» Cualquier cardcter ASCII (incluyendo nueva linea y tabulador) salvo una barra invertida aislada.

» Secuencias de escape formadas por el cardcter barra invertida seguida de cualquier cardcter ASCII (incluyendo
nueva linea, tabulador y la propia barra).

Un ejemplo de este tipo de cadenas es:

’?’Esto es una ’cadena larga’ que tiene varias lineas,
que tiene secuencias de escape como \a, \7 y \t

y no se cierra con tres comillas dobles """ sino con
tres simples.’’’

Importante: En tu solucién, debes sustituir > por 1 y " por 2 para evitar errores de interpretacion durante la
correccion.
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PREGUNTA 3 (1,5 PUNTOS)

Escribe una gramética con partes derechas regulares que sea RLL(1) y que genere el mismo lenguaje que la siguiente:

(Ndmero)

(Octal

(Octal)|(Decimal) | (Hexadecimal)
({DigitoOctal)) "o
({DigitoDecimal))*d
({DigitoHexadecimal))*h
0|1]2|3/4|5]|6|7
0|1]2|3/4/5|6|7|8|9
0|1|2|3|4|5/6|7|8|9|A[B|C|D|E|F

)
(Decimal)
(Hexadecimal)
(DigitoOctal)
(DigitoDecimal)
)

I

(DigitoHexadecimal

Algunos ejemplos de nimeros generados por la gramatica son: 123d, 1230, 123h, 789d, 9d, 9h, 28d, 28h,
A%h, 1Ah, FFh.

PREGUNTA 4 (1,5 PUNTOS)

Considera la siguiente gramatica de un sencillo lenguaje ficticio:

(Sentencia) escribe (Expresién)
(Expresién) (Término) (RestoExpresién)
(RestoExpresién) arroba (Término) (RestoExpresién)|A

(Término)
(Prefijo)

((Prefijo))* nimero

L A

almohadilla | circunflejo

El terminal arroba corresponde a un operador @ que es binario, infijo y asociativo por la izquierda. Los terminales
almohadilla y circunflejo corresponden, respectivamente, a dos operadores #y ~, que son unarios, prefijos y mas prioritarios
que el operador @. Todos ellos tienen operandos y resultado de tipo entero.

Anade las acciones seménticas necesarias para que, al mismo tiempo que se realiza un andlisis RLL(1) de la entrada,
se calcule y escriba el resultado de evaluar la expresién. Por supuesto, debes tener en cuenta la asociatividad y prioridad
de los operadores para obtener el resultado correcto.

Asume que los componentes de la categoria niimero son enteros cuyo valor estd en el atributo v, y que dispones
también de esos mismos operadores @, # y ~ en el lenguaje de las acciones seméanticas.

Ten en cuenta que no puedes modificar la graméatica, que no puedes utilizar variables globales, que todos los
atributos que utilices han de ser de tipo entero o légico (este requisito no afecta a las posibles variables locales) y
que ningin atributo puede ser heredado en un sitio y sintetizado en otro. Indica para cada atributo si es heredado o
sintetizado y qué representa.
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